

内地美食汇香江

购销两旺 人气爆棚

本报记者 汪灵犀

宁夏的枸杞、陕西洛川的苹果、贵州的酸汤鱼……8月15日，由香港贸易发展局主办的第三十四届美食博览一连5日在香港会展中心举行，为市民游客呈献各地风味美食，吸引大批参观者前来“抢鲜”。

今年的香港美食博览设有4大主题，首日主题是“大江南北之旅”，内地特色美食纷纷亮相。由农业农村部农业贸易促进中心组织的中国农业国家展团带来内地12个省区市的逾千种农产品，包括辽宁海参、江苏汤包、湖南山茶油、新疆大枣、海南文昌鸡、甘肃宽粉等，现场人头攒动，各摊位前人流络绎不绝。主办方还推出了川派餐饮推介会、江苏美食推介会、内蒙古羊配葡萄酒试吃会等活动，向香港市民介绍内地美食文化与人文风俗。

四川今年组织超过70家餐饮及相关企业参加美食博览，希望推动川菜更好“走出去”。四川省商务厅相关负责人表示，川港两地往来密切，双方正共同拓展国际市场。“去年我们组织了47家企业来香港美食博览参展，对接全球专业买家2804人次，现场签约3个项目，签约额达1.1亿元。今年希望借助美食博览这个平台，带动‘川派餐饮’进一步走进国际视野，让世界爱上川菜。”该负责人说。

在内蒙古美食摊位前，鲜嫩多汁的烤全羊吸引众多市民排队试吃。同时，现场同步举办“纯天然内蒙古羊配葡萄酒”专题讲座，来自法国的葡萄酒与内蒙古烤全羊激发出“舌尖灵感”，东西方美食文化在此碰撞交融。该摊位负责人马日罕说，期待通过美食吸引香港市民到内蒙古游玩打卡。

今年美食博览继续推出各种优惠活动，吸引顾客驻足抢购。比如广受好评的“1蚊（广东话，1元）优惠”活动，许多价格不菲的食品以1港元价格出售，如1蚊鲍鱼、1蚊鸡、1蚊猪手等，现场购



图为香港美食博览展会现场。

主办方供图

销气氛热烈，不少“爱吃一族”满载而归。香港市民张女士购买了满满一购物车的花胶，“美食博览的食品质量有保证，价格比市面便宜很多，值得购买。”她说，今年的展品更加丰富、优惠力度大，准备再买些零食、水果、月饼等。

美食博览的其他主题日包括“Happy Friday”“身心灵健康周末”等，将分别为参观者带来各地精选美酒、咖啡冲泡和沙画艺术示范等。

与美食博览同期举行的还有“美食商贸博览”“美与健康生活博览”“家电·家居·博览”和“香港国际茶展”等，共吸引全球30多个国家

及地区的约1860家参展商参与。

香港特区政府商务及经济发展局局长丘应桦表示，美食博览及同期举行的相关展览是香港展览业的年度盛事。会展活动能吸引大批高消费商务旅客，一直是香港经济的重要动力之一。去年香港吸引了约130万来港参加展会活动的过夜旅客，为旅游、零售、餐饮、娱乐等行业创造大量就业机会。特区政府正积极推动湾仔北及机场岛的会展场地扩建计划，预计会议展览面积将增加超过四成至22万平方米，有望给香港经济带来更多活力。

澳门公布行政长官选举日程表

新华社澳门8月16日电（记者刘刚、郭雨祺）澳门特区行政长官选举管理委员会16日发出告示，订定特区行政长官选举候选人提名期为8月29日至9月12日，并于行政长官选举网页公布“行政长官选举日程表”。

8月12日的《澳门特别行政区公报》刊登行政命令，订定2024年10月13日为行政长官选举日。管委会按照选举日期，根据行政长官选举法的相关规定制定了“行政长官选举日程表”。

选举日程中，8月29日至9月12日为行政长官选举候选人提名期。在此期间，有意参选行政长官的人士或其代理人可向管委会索取《行政长官选举候选人提名表》，并须于提名期内交回。参选人士须提交真诚声明

其拥护澳门特别行政区基本法和效忠中华人民共和国及其澳门特别行政区且经适当签署的声明书。

管委会收到提名表后会将对被提名候选人进行可接纳性审查，由澳门特别行政区维护国家安全委员会就被提名人是否拥护澳门特别行政区基本法和效忠中华人民共和国及其澳门特别行政区作出判断，并就符合者向管委会发出具有约束力的审查意见书。就管委会基于国安委意见书而作出被提名人不符合候选人资格的决定不得提起声明异议或司法上诉。

按行政长官选举法规定，任何候选人的提名须由不少于66名行政长官选举委员会委员以联合签署提名表的方式作出。

交通运输部组织开展2024年台湾海峡海上巡航执法行动

新华社北京8月18日电 记者18日从交通运输部获悉，8月17日至18日，交通运输部所属福建海事局、东海救助局共同实施2024年台湾海峡海上巡航执法行动。

本次行动由“海巡06”“海巡0802”“东海救115”三艘公务船艇组成的巡航编队共同执行，历时30.5小时，巡航总里程413海里，主要任务包括开展台湾海峡相关水域巡航，对福建沿海航路、锚地、海上施工作业区、商渔船碰撞高风险警示区、交通密集区、事故多发区、台湾浅滩等水域开展巡查，查处各类海上交通违法行为，维护通航秩序；巡查台湾海峡中部海域航路，实施交通组织和管控，点验过往船舶，现场检查海

上应急搜救预案落实情况；巡查巡检台湾海峡内助航设备，现场核查船舶标识码信息，测试陆海通信传输能力，维护水上无线电通信秩序。

台湾海峡是中国沿海重要的海上运输通道，船舶种类多、流量大，气象海况复杂多变，航路多点交叉，险情事故多发易发，是交通运输部划定的水上交通安全监管“六区一线”重点区域之一。尤其是自8月16日中国东南沿海开渔后，大量渔业船舶进入台湾海峡生产作业，商渔船碰撞事故风险加大。此次组织的海上巡航执法行动，将增强对台湾海峡海上交通管控和应急救援能力，切实保障在台湾海峡航行、生产作业的船舶、设施和人员生命财产安全。

巴黎奥运会内地奥运健儿代表团将访港澳

据新华社香港8月18日电（记者王子江）香港特区政府18日宣布，巴黎奥运会中国内地奥运健儿代表团将于8月29日至31日访问香港，并将参加大汇演综艺节目和运动项目示范活动。

据介绍，代表团抵港后，将出席由香港特区政府举行的欢迎会和晚宴，还将到香港体育学院，与香港运动员交流。另外，代表团成员将出席三场公开活动，包括30日晚在伊利沙伯体育馆举行的“奥运健儿大汇演”，以及31日上午分别于伊利沙伯体育馆和维多利亚公园游泳池举行的两场“内地奥运健儿风采”运动项目示范。代表团将在31日下午离开香港。

香港特区政府康乐及文化事务署表示，展示的运动项目包括羽毛球、体操、乒乓球、跳水和游泳等，参加各项活动的运动员名单将于稍后公布。三项活动的门票将于22日开始

销售，特区政府也将安排电视转播，方便市民在家中收看。

新华社澳门8月18日电（记者刘刚、郭雨祺）澳门特区政府18日宣布，巴黎奥运会中国内地奥运健儿代表团将于8月31日至9月2日在澳门访问。

澳门特区政府体育局当天举行新闻发布会，介绍代表团访澳详情。据介绍，代表团将于31日从香港出发前往澳门，访澳期间将出席由政府举办的欢迎活动，并与澳门运动员及青少年互动交流，参与大型联欢晚会，参观地标景点，以及到社区探访等，让澳门市民有机会近距离欣赏奥运健儿的风采。

其中，大型联欢晚会“我们的骄傲——国家奥运健儿代表团澳门联欢晚会”将于9月1日晚在澳门东亚运动会体育馆举行，活动门票将免费派发。



近日，中建八局华南公司承建的广州智能驾驶控制系统研发生产项目（一期）正式交付。该项目位于广东省广州市南沙区万顷沙镇，总建筑面积约10.6万平方米。项目聚焦汽车核心域控部件研发与生产的本地化，构建“整车—新能源汽车研发制造—汽车零部件基地—智能网联汽车”产业集群生态链。图为项目建设现场。

董良好摄

香港大熊猫首次“添丁”

好事成双传递“萌”力量

中央政府赠港大熊猫首次“添丁”，令全港弥漫着喜悦的气氛。香港海洋公园8月16日晚召开简报会，向外界透露了大熊猫“盈盈”诞育龙凤胎背后更多的细节。

香港特区政府15日晚公布，“盈盈”经过近5个月孕育期后，在19岁生日的前一天凌晨诞下一对龙凤胎。这是首次有大熊猫成功在香港“开枝散叶”，“盈盈”也成为有记录以来最年轻初次成功产子的大熊猫。

“乐乐”和“盈盈”是香港回

归十周年之际，中央政府赠送香港的第二对大熊猫。当年，年仅一岁半的“乐乐”和“盈盈”在港对外亮相首日，就吸引了约3.5万人次前来参观。平日里，两只大熊猫在草地上翻滚打闹的场面，让不少市民期待这对青梅竹马的大熊猫可以在香港诞下后代。

自2011年起，在香港海洋公园的安排下，“盈盈”“乐乐”开始尝试自然交配及人工繁殖，不过一直未见“开花结果”。今年3月，“盈盈”“乐乐”再次完成自然交配。7月末，“盈

盈”开始出现食欲下降、休息时间增加等妊娠或假怀孕症状。8月11日，海洋公园兽医团队与中国大熊猫保护研究中心的专家通过超声波扫描检查，确认“盈盈”怀孕。为了让处于孕期的“盈盈”吸收营养，海洋公园专门制定了“孕妇食谱”，涵盖新鲜水果、竹子及纤维饼干等。

8月14日，“盈盈”出现频繁活动和烦躁等临盆征兆，约晚上10时羊水冲破。作为初次生产的高龄大熊猫，它显得非常紧张，大部分时间躺在地上不停扭动。在饲养员和专家的安抚下，“盈盈”于15日2时5分及3时27分先后诞下重122克的雌性大熊猫宝宝及重112克的雄性大熊猫宝宝。

据了解，目前两只大熊猫宝宝非常脆弱，需要时间稳定，特别是雌性宝宝出生后体温较低、叫声较弱、进食量较低。

简报会上公布了“盈盈”生产雌性熊猫时的视频，“盈盈”将已出生的雌性熊猫宝宝含在口中，自己不断调整姿势努力分娩，过程中不时发出叫声，最终成功诞下雌性熊猫宝宝。

香港海洋公园公司董事局主席庞建贻介绍，“盈盈”生产遇到很多问题，例如生产时体力不够，生产后分泌的乳汁量比年轻大熊猫妈妈少等。此外，由于“盈盈”完全没有生

产、照顾子女经验，海洋公园将会评估“盈盈”的照顾能力。目前，“盈盈”产后身体比较疲惫，大部分时间需要休息。

多年来，香港海洋公园对大熊猫的饲养颇有心得。3只“世界之最”大熊猫在此成长和生活的，包括全球最长寿大熊猫“佳佳”、全球最长寿圈养雌性大熊猫“安安”以及全球首次生育年龄最大的“盈盈”。20多年来，中国大熊猫保护研究中心也和香港海洋公园在大熊猫保育科研、科普教育、人文交流等领域持续合作。

好事成双，喜上加喜。香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄16日在四川出席有关落实中央政府赠送一对大熊猫予香港特别行政区的合作协议书签署仪式。香港的大熊猫家族不断壮大，社交平台上一片欢腾：“熊猫界又有喜事，大熊猫宝宝们要健康快乐长大！”“以后可以在香港看到六只不同年龄段的熊猫，想想都幸福”……

香港特区立法会议员葛珮帆表示，“盈盈”在港顺利产下龙凤胎，意义非凡。她对新生大熊猫能健康成长有信心，希望香港大熊猫成功带动“熊猫经济”。

两只大熊猫宝宝正处于关键期，由海洋公园护理和兽医团队以及中国大熊猫保护研究中心的专家24小时加护照顾。情况稳定后，将与公众见面。“希望全港市民都能参与大熊猫宝宝的命名，把‘新成员’加入的喜悦传递给更多人。”庞建贻说。

（据新华社香港电 记者谢颖、褚萌萌）



图为大熊猫“乐乐”在香港海洋公园。中新社记者 李志华摄



“铭记历史·缅怀先烈”——滇西抗战暨腾冲光复80周年纪念活动8月18日在云南腾冲滇西抗战纪念馆警钟广场举行。来自海峡两岸的退役将领、专家学者、教师和学生代表等社会各界500余人参加活动。1944年9月14日，中国远征军歼灭据守腾冲的日军，腾冲成为中国沦陷区首个被光复的城市。图为活动现场。

本报记者 王平摄

“南海一号”出土文物在港展出

据新华社香港电（记者褚萌萌、王茜）“从湾区启航：‘南海一号’与海上丝绸之路”展览近日在港举行开幕礼，展出“南海一号”远洋商船出土文物及粤港澳三地相关文物，以展示粤港澳大湾区在海上丝绸之路的历史角色。

展览由香港特区政府发展局、国家文物局和澳门特区政府社会文化司合办，设于香港文物探知馆，展期为8月16日至2025年2月12日。

“南海一号”为宋代古船，于2007年整体打捞出水，出土的大量文物包括瓷器、铜铁器、金银器、漆木器等。

本次展出的255项展品中，有来自“南海一号”的南海窑酱釉“淳熙十年”印花四系罐、景德镇窑青白釉印花枝梅花纹口碗、龙泉窑青釉刻划连纹折腰花口碟等。来自粤港澳三地的展品包括广州南越国官署遗址出土的宋代湖田窑青白釉墨书“公使”款碗底残片、香港圣山遗址出土的宋代青黄釉龙纹六系罐、澳门圣保禄学院遗址出土的明代景德镇窑青花象首军持等。

展览导览中介绍，秦汉以降，以广州港为中心、香港及澳门等地为中转站的多层次贸易港口体系逐渐成型，显示出大湾区在海上丝绸之路的历史发展中具有重要角色。